中消协回应汽车消费维权热点问题-

金融服务费等 应明码标价

据新华社北京4月17 日电 结合奔驰车维权事件 及汽车消费领域投诉问题, 中消协17日在京举办"推动 解决汽车消费维权难座谈 会"。对金融服务费等收费 项目有没有法律法规约束? 以"三包"规定拒绝退货合理 吗? 汽车消费维权存在哪些 问题?消协有关负责人对此 进行了回应。

汽车销售金融服务费等 应明码标价

在当前汽车销售服务 中,存在强制消费者购买保 险、缴纳续保押金或续保保 证金等问题,有些经销商代 办业务在未告知消费者的情 况下多收上牌费、金融服务 费,还不开具发票,引发消费 者强烈不满。

中消协有关负责人表 示,消费者权益保护法规定, 经营者在交易过程中,应对 全部收费项目事先向消费者 明示,且不得做出不合理限 制或者强制交易。汽车销售 金融服务费等应明码标价, 杜绝强制交易等违法行为。

此外,汽车销售管理办 法明确规定,经销商应当在 经营场所以适当形式明示销 售汽车、配件及其他相关产 品的价格和各项服务收费标 准,不得在标价之外加价销 售或收取额外费用。不得对 消费者限定汽车配件、用品、 金融、保险、救援等产品的提 供商和售后服务商。经销商 销售汽车时,不得强制消费 者购买保险或者强制为其提 供代办车辆注册登记等服 务。如有违反有关规定的, 由县级以上地方商务主管部 门责令改正,并可给予警告 或3万元以下罚款。

别拿"三包"当不合格挡箭牌

一些经营者向消费者交

付质量不合格车辆,却以汽 车"三包"规定为由拒绝承担 退货责任或相应赔偿责任, 有违法律规定。

《家用汽车产品修理、更 换、退货责任规定》,即俗称 的汽车"三包"规定明确提 出,生产者应当严格执行出 厂检验制度,未经检验合格 的家用汽车产品,不得出厂 销售。

根据消费者权益保护 法,如果经营者出售的是不 合格产品,依法经有关行政 部门认定为不合格的商品, 消费者要求退货的,经营者 应当负责退货。如果经营者 存在欺诈行为的,还应承担 相应赔偿责任。交付产品六 个月内发现瑕疵的,经营者 还负有举证责任。

中消协有关负责人表 示,交付合格产品是经营者 的合同义务,"三包"规定是 后合同义务,两者不应混同。

国务院安委办要求整改重大火灾隐患单位 挂牌督办33家博物馆和文物建筑

新华社北京4月17日电 记者17日从应急管理部获悉, 国务院安全生产委员会办公室 近日印发通知,对全国33家博 物馆和文物建筑重大火灾隐患 单位实施挂牌督办。

这33家博物馆和文物建筑 重大火灾隐患单位包括:中国人 民大学老校区(清陆军部和海军 部旧址)、天津天尊阁、河北唐山 博物馆、山西"万人坑"遗址纪念 馆、内蒙古王府庙、辽宁大连博 物馆、吉林镇赉县博物馆、黑龙 江金上京历史博物馆、上海何家 宅院、江苏原国民政府最高法院 旧址、浙江浦江县郑义门古建筑 群、安徽中国徽州文化博物馆、 福建狮峰寺、江西九江市博物 馆、山东崂山道教建筑群(太清 宫)、河南濮阳市博物馆、湖北古 德寺、湖南洪江古建筑群、广东 茂名市博物馆、广西来宾市博物 馆、海南东坡书院、重庆双桂堂、 四川青城山古建筑群、贵州云山 屯古建筑群、云南虎头山道教建 筑群、西藏拉隆寺、陕西西咸新 区秦汉新城周陵街道办周陵文 管所、甘肃玉泉观、甘肃西来寺、 青海省博物馆、宁夏博物馆、新 疆喀什地区莎车县丝绸之路·莎 车博物馆、新疆喀什地区疏勒县 张骞纪念馆。

按照应急管理部、文化和旅 游部、国家文物局关于开展博物 馆和文物建筑消防安全大检查 的部署,2018年9月以来,各省 区市消防、文化和文物部门对 7.13万家博物馆、文物建筑单位 进行了消防安全检查,共发现火 灾隐患10.1万余处,目前已整改 9.3万余处。

国务院安委办有关负责人 要求,各地要明确相关政府、部 门以及博物馆和文物建筑产权、 管理、使用单位的整改责任,督 促单位做到整改责任、措施、资 金、时限和预案"五落实"。对逾 期未整改的重大火灾隐患单位, 要依法实施处罚,坚决杜绝久拖 不改、养患成灾。

这位负责人强调,对因工作 不到位、措施不落实导致发生火 灾的,将严肃追究责任。各地要 加强对隐患整改的跟踪指导,国 务院安委办将适时对挂牌及整 改情况进行检查指导。

相隔31年,母子降生在同一家医院

中国大陆首例试管婴儿产子

据新华社北京4月17 **日电** 31岁的中国大陆首例 试管婴儿郑萌珠,在自然受 孕39周后,于4月15日上午 8时34分在北京大学第三医 院产下一子。

中国工程院院士、北京 大学第三医院院长乔杰说, "试管婴儿二代宝宝"的诞 生,具有里程碑意义,有力证 明了中国辅助生殖技术的安 全性,也就是说,通过这项技 术生育出来的女孩子,能够 正常生育后代。

"手术平顺,出血不多。" 主刀的北京大学第三医院产 科主任赵扬玉说,郑萌珠的 儿子因胎位不正,经剖宫产

诞出,体重3850克,身长52 厘米,啼哭响亮。

医务人员将婴儿推出产 房后,向郑萌珠的父亲展示 孩子的手脚四肢活动自如, 肢体健全。"养儿方知父母 恩。深感30多年前妈妈为 了生我,两次开腹挨刀多么 辛苦,也感恩整个团队付出 的艰辛。"郑萌珠说。

郑萌珠和儿子降生在同 一家医院。郑萌珠的母亲郑 桂珍因儿时感染结核,患有 结核性输卵管炎,输卵管不 通,婚后20年不孕。

1986年,在国家自然科 学基金资助下,原卫生部将 "试管婴儿"研究列入"七五"

重点项目,如今已故的北京 大学第三医院的张丽珠教授 担任技术负责人。1987年, 张丽珠团队为郑桂珍进行开 腹取卵、体外受精、胚胎移 植。随后,郑桂珍成为中国 大陆首例经试管婴儿技术实 现临床妊娠的人,次年在39 岁时,剖宫产生下郑萌珠。

"郑萌珠诞生于1988年, 比世界首例试管婴儿的诞生 晚了10年,经过30多年的发 展,中国的辅助生殖技术在诸 多领域已位居世界前列,某些 领域达到世界领先水平。"北 京大学第三医院生殖医学中 心原常务副主任、郑萌珠出生 时的见证人刘平说。

"归来瓷"讲述世界故事



这是展出的从美国"归来" 的青花园林山水纹八边盘(4月 16日摄)。

江西景德镇中国陶瓷博物 馆常设展览"归来·丝路瓷典"展 出近300件以景德镇出产瓷为 主的外销瓷,向人们展示了历史 观众。

上东西文化在陶瓷上的碰撞 展出的瓷器多数产自景德镇,作 为外销瓷传播到世界各地,后又 经收藏家购回。这批外销瓷先 后在北京、深圳展出,最后在景 德镇设立常设展,吸引众多中外 新华社发

广西: 德天瀑布迎客来

4月17日,游客乘坐竹 筏在大新县德天瀑布景区游

近日,随着降雨增多,位 于中越边境的广西大新县德 天瀑布水量增大,吸引大批 游客前来观光游览。

新华社发



洱海保护治理取得阶段性成效

-季度全湖水质保持Ⅱ类

新华社昆明4月17日电 及流域转型发展指挥部消息,今 持Ⅱ类,洱海保护治理取得阶段 性成效。

洱海是云南省第二大淡水 湖。直到上世纪80年代,洱海 仍保持较好水质。随着洱海流 域人口的聚集和生产生活方式 变化,洱海水质急剧下降,1996 年和2003年,洱海曾两次大面 积暴发蓝藻,局部区域水质下降 到地表水 IV 类。

为有效保护洱海生态环境, 据云南省大理州洱海保护治理 2016年11月,云南省开启抢救 式保护工作,全面打响洱海治理 年1月至3月,洱海全湖水质保 攻坚战。2018年,洱海全湖水 质实现了7个月Ⅱ类、5个月Ⅲ 类,是2015年以来洱海水质最 好的年份。

> 据介绍,2018年11月,云南 省作出坚决打赢洱海保护治理 "八大攻坚战"的新部署,通过打 赢打好"环湖截污""农业面源污 染治理""过度开发建设治理"等 攻坚战,进一步落实好洱海保护 治理工作。